

Τίτλος Μαθήματος: Οργάνωση, Διοίκηση και Προώθηση Πωλήσεων για Μηχανικούς (ΔΟΝΑ)

Τύπος Μαθήματος: Θεωρητικό

Εβδομαδιαίες Ώρες Διδασκαλίας: 2Θ

Πιστωτικές Μονάδες: 3

Τυπικό Εξάμηνο Διδασκαλίας: Ε' Εξάμηνο

Επίπεδο Μαθήματος: Υποχρεωτικό

Προαπαιτούμενα:

Στόχος του Μαθήματος - Σκοπός του Μαθήματος:

Η αναλυτική παρουσίαση των προβλημάτων που παρουσιάζονται στον Επιχειρηματικό χώρο και ειδικότερα στον τομέα διαχείρισης Έργων. Η παρουσίαση των βασικών αρχών και λειτουργιών της διοίκησης, για την λήψη αποφάσεων και επίλυση προβλημάτων στη διαχείριση έργων.

Έμφαση δίνεται και στην παρουσίαση των κυριότερων τεχνικών αξιολόγησης των μονάδων υγείας ώστε να είναι δυνατή από τους φοιτητές η ανάλυση των λειτουργικών, των διοικητικών, των οικονομικών και διαχειριστικών δυνατοτήτων των υπηρεσιών υγείας.

Περιγραφή Μαθήματος:

Οι οικονομικές μονάδες. Η εξέλιξη της οργανωτικής σκέψης. Η εξέλιξη της θεωρίας της Διοίκησης και οι σχολές τους. Η εξέλιξη της οργανωτικής σκέψης. Εκπρόσωποι της νεότερης διοικητικής θεωρίας. Η διοίκηση των επιχειρήσεων και οι λειτουργίες της. Αναλυτική εξέταση του Προγραμματισμού της Οργάνωσης, της Στελέχωσης, της Διεύθυνσης και του ελέγχου. Ζητήματα ζήτησης και προσφοράς τομέα υγείας. Δαπάνες Υγείας. Οικονομική αξιολόγηση. Δείκτες αξιολόγησης. Εφαρμογή σε αξιολόγηση νοσοκομείου. Συγκριτική αξιολόγηση δύο νοσοκομείων. Κατηγορίες κόστους. Ανάλυση δαπανών και εσόδων. Μεταβλητές δαπάνες. Κόστος υγειονομικού υλικού και φαρμάκων. Δείκτες κόστους. Οικονομικός απολογισμός τελευταίων ετών.

Αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα:

Μετά το τέλος του μαθήματος ο φοιτητής θα είναι σε θέση να αντιλαμβάνεται τα διάφορα προβλήματα που παρουσιάζονται στον Επιχειρηματικό χώρο και ειδικότερα στον τομέα διαχείρισης Έργων. Θα κατανοεί τις βασικές αρχές και λειτουργίες της διοίκησης, και θα μπορεί να πάρει αποφάσεις και να δώσει λύσεις στα διάφορα προβλήματα που θα αντιμετωπίσει στη διαχείριση έργων.

Βιβλιογραφία:

1. Π.Καρανάσιου «Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων», Εκδόσεις Κ. Ντούζιος, 1999.
2. Βασικές Αρχές Οικονομίας και Διοίκησης, ΚΟΡΡΕΣ Γ., ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ Γ., ΡΟΝΤΟΣ Κ., Εκδόσεις Α. Σταμούλης, 2006.
3. Γ.Κυριόπουλος, Τα οικονομικά της υγείας, Βασικές έννοιες, αρχές και μέθοδοι, Εκδόσεις Παπαζήση, 2007.